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Программные задачи:  

 Закреплять с детьми понятия: один-много, представления детей о 

диких и домашних животных (медведь, заяц, кошка, собака). 

 Развивать умение классифицировать по цветам, соотносить 

изображения овощей и фруктов, развивать слуховое и зрительное 

внимание, память, мышление. 

 Воспитывать желание помогать маме, бережное отношение к 

животному миру. 

 Вызвать у детей эмоциональный отклик на совместную 

деятельность с воспитателем. 

Материал: 

прищепки и веревки 4 основных цветов, вещи для куколки, муляжи овощей и 

фруктов, изображения взрослой и детской обуви, изображения животных 

(диких и домашних), корзинки и кастрюльки, конфеты для сюрпризного 

момента. 

Словарная работа: красный, желтый, синий, зеленый; большой, маленький; 

один, много. 

Ход занятия: 

Звучит фонограмма песенки «Мы любим маме помогать» 

1. Мы маме помогаем, 

Платочки можем постирать. 

2. (показывают, как стирают) 

Платочки мы стираем, 

Маме помогаем. 

2. Мы маме помогаем, 

Игрушки прибираем.  

(показ, как собирают игрушки) 

Игрушки прибираем, 

Маме помогаем. 

3. Мы маме помогаем, 

Пол сами подметаем. 

 (наклоняться и махать рукой) 

Пол сами подметаем, 

Маме помогаем. 

- А вы знаете, как зовут ваших мам? (ответы детей, поочереди называют 

имена своих мам) 

- Ребята, какую хорошую песенку мы с вами спели сейчас. А вы дома мамам 

своим помогаете?  (ответы детей) 

- Какие молодцы, наши ребята! А сегодня мы с вами станем мамиными 

помощниками.  

Игра «Повесь прищепки». 

- Наши мамы стирают ваши вещи. А когда постирают, то вешают сушить на 

веревку, и закрепляют вещи прищепками. Давайте мы поможем мамам,  

и повесим вещи для куколки на веревочку, и закрепим их прищепками. 

(Детям раздаются прищепки по 2-3 штуки разного цвета). 



- На эту веревочку мы повесим вещи с красными прищепками. Ребята, у кого 

есть прищепки красного цвета? (Дети вешают только красные прищепки на 

первую веревочку). 

- А на эту веревочку мы повесим вещи с желтыми прищепками. У кого есть 

прищепки желтого цвета? 

(Далее, на 2-ю веревочку дети вешают желтые прищепки, на 3-ю – зеленые, 

и на 4 – синие). 

- Молодцы, ребята, все вещи повесили сушить на веревочки и закрепили их 

прищепками. 

Игра «Собери ботинки» 

- Ребята, посмотрите, а что здесь разбросано? 

- Ботинки. 

- А какие они? 

- Большие и маленькие.  

- Поможем навести порядок и соберем ботинки? Большие ботинки мы 

положим в эту корзинку, а маленькие – в эту. 

Ой, какие молодцы наши ребята. Какие замечательные помощники у нас 

растут. 

Игра «Сварить суп и компот» 

- А что ваши мамы делают на кухне? (ответы детей) 

- Ну конечно готовят! 

- А мы поможем маме приготовить суп и компот? Посмотрите внимательно, 

ребята (показ муляжей или изображений фруктов и 

овощей), что из этого мы положим в суп, а что в компот. 

(Из овощей: картошка, капуста, морковка, помидор, перец. 

Из фруктов: виноград, яблоко, груша, банан) 

(в кастрюлю к супу дети кладут овощи, к компоту – фрукты). 

М-м-м! какой вкусный суп и компот получились. 

Игра «Программа о животных» 

- Наши мамы захотели отдохнуть и посмотреть телевизор. Им очень нравятся 

передачи, в  которых рассказывают о животных. Ребята, посмотрите, это 

телевизор. Но у телевизора сломался звук и мамы не смогут услышать, что  

рассказывают  по телевизору. Может мы расскажем? Хотите попробовать?  

Детям показывают изображения животных. Они должны выбрать  из них 

диких («Живут в лесу») и домашних («могут жить рядом с человеком»). И 

рассказывают кратко о них. 

(Животные: волк, лиса, заяц, медведь, корова, собака, кошка, свинья). 

- Какие прекрасные у нас помощники!  Что мы сегодня делали, вспомним? 

- Помогли развесить белье на веревочки и закрепить их прищепками, 

ботинки по корзинкам разложили, сварили для мам суп и компот, и даже 

рассказали о животных вместо телевизора.  

- Вам понравилось занятие сегодня? 

- Мне тоже понравилось как выработали активно. И вот я хочу угостить вас 

конфетками. (раздача конфет). 


